

今年,聊城市火灾起数同比下降21.7%

400台高空监测设备实现智能预警火灾



聊城市政府新闻办召开聊城市火灾防控工作和消防救援队伍建设情况新闻发布会。

记者 张同建
实习生 张雨珂

今年11月是山东省第12个法定消防宣传月,11月14日上午,聊城市政府新闻办召开聊城市火灾防控工作和消防救援队伍建设情况新闻发布会,介绍全市消防救援队伍接处警、消防监管和灭火救援等工作的开展情况。

市消防救援支队支队长丁林海介绍,今年以来,全市消防救援队伍共接处警9400余起,处置火灾4500余起,抢救疏散被困群众1100余人,抢救保护财产价值4.2亿元,同比去年,火灾起数下降21.7%,火灾形势总体保持平稳。

今年前三季度发生的火灾,主要有以下几个特点:一是居住场所火灾占比较大。全市居住场所共发生火灾1300余起,占总数的28.7%。二是电气火灾多发。全市因电气线路故障、电取暖器具使用不当等原因引发火灾事故

1800余起,占总数的40.6%。三是农村区域火灾占比较高。全市农村发生火灾2900余起,占总数的63.8%。四是用火不慎、吸烟等引发火灾数量较多。起火原因中用火不慎为590余起,吸烟为1100余起,遗留火种为400余起,分别占总数的13.1%、25.8%、9%。

据了解,聊城市消防救援部门依托全市城市高空瞭望视频监控平台,与环保、政法委、城管等职能部门深化信息共享、优化资源配置,通过400台高空监测设备实现智能预警,做到火灾自动探测、自动报警、自动定位。

利用市政府“数字城市”与“城市大脑”建设契机,先后整合全市6万余路城市视频监控、市气象局气象预警系统、市水利局水利“一张图”“智慧社区”监测报警系统、GIS视频移动报警系统“5套系统”,共同构建了消防大数据库,实现全市火灾全态势感知、秒级预警、多级联动。

在聊城市部署开展消防安全专项整治三年行动,合用场所消防安全专项整治、消防安全大检查等30余项重点工作,聊城市消防救援部门联合其他部门开展校园、燃气、养老机构、重大危险源企业、新业态娱乐场所火灾隐患整治,累计消除火灾隐患24万余处,消防执法检查完成率100%。

全市135个乡镇(街道)全部建立了消防所,每个镇街明确不少于2名在编人员负责消防工作,基层消防安全委员会全部实体化运行。选取3个乡镇(街道)为试点委托执法工作,破解了基层消防监管权责不对等、违法难处罚等问题。

另悉,聊城市消防救援先后参与了潍坊寿光、济南章丘、滨州博兴、河南郑州等地防汛抗洪救援工作,成功处置了“11·12”青银高速危化品泄漏、“3·24”济聊高速交通事故救援、“5·16”聊堂路LNG槽罐车泄漏等急难险重的任务。

聊城对火灾高危单位开展“专家查隐患”

11月14日上午,在聊城市火灾防控工作和消防救援队伍建设情况新闻发布会上,市消防救援支队副支队长袁纯霞介绍了消防安全整治三年行动开展的相关工作。

深入推进打通“消防车通道”工程。全市各级消防救援机构加强与住建、公安等部门沟通协作,强化综合治理,依法查处占堵消防车通道等违法行为。提请市政府在全国率先出台《聊城市消防车通道管理规定》,为规范消防车通道管理工作提供坚实制度保障。市文明办、公安、住建、消防联合发布“打通生命通道,文明停车倡议书”,同时各级、各有关部门逐步完善共享停、错时开放等政策机制,大力推行既便民又规范的停车管理,

既缓解了“停车难”,又给“生命通道”让了路。截至目前,全市共设置消防车通道标识1.8万余处,依法督改和查处占堵消防车通道行为2000余起。

大力开展重点场所消防安全治理。组织召开全市大型综合体、化工企业、大型商场市场等7次消防安全约谈会,开展大型商业综合体达标创建,推动落实“消防安全检查日”机制,进一步规范和加强重点场所消防安全管理工作。在全市范围开展消防安全集中核查专项行动,抽调各消防救援大队、中介服务机构业务骨干混编成组,分组分批对全市的重点商场市场、劳动密集型企业、公共娱乐场所、宾馆饭店、高层建筑、学校、医院等单位场所进行集中排查,依法跟踪督促

整改。通过政府购买服务,对全市144家火灾高危单位和3个化工园区开展了“专家查隐患”工作。

全面提升消防信息化管理能力。研发“消防信息直报系统”,做为“双随机、一公开”监管模式的有力补充,以日常“打卡”形式压实单位消防安全主体责任,提升单位消防安全管理水平。截至目前,全市1400余家消防安全重点单位常态化运行使用该系统,每日防火检查率达到95%,公众聚集场所每两小时防火巡查率达到87%;全面推广“一呼百应”指挥调度机制,远程指导社会单位加强自我管理。

记者 张同建 实习生
张雨珂

多措并举保安全,聊城新奥燃气开展“消防月”活动

2022年11月是第31个全国消防宣传月,根据聊城市消防救援支队下发《聊城市2022年“119”消防宣传月活动实施方案》文件精神,进一步做好消防工作,有效防范群死群伤重特大火灾事故,坚决遏制较大火灾事故,以“抓消防安全·保高质量发展”为主题,聊城新奥燃气按照相关要求第一时间展开各项工作。

11月7日上午,聊城市政府举行2022年“119”消防宣传月启

动仪式,聊城新奥燃气受邀参与启动仪式,启动仪式结束后,参观了第四届“橙色力量”消防主题摄影展和消防救援器材装备展,并要求各班组开展消防隐患“自查自纠”工作,做好台账留痕,跟催落实隐患整改。

11月7日-11月9日组织全员消防培训,做到线上培训率100%,考试通过率100%,11月9日上午组织加气站、门站、门岗及重点岗位人员进行消防设备设施实操培训;各加气站、营业

厅利用LED屏滚动播放消防安全宣传标语,在公司餐厅等场所电视持续播放消防警示短片及日常注意事项,加强公司员工的消防安全意识,提高人员防火、灭火自我保护能力。

冬季是各类消防安全事故高发期,下一步,聊城新奥燃气将认真履行消防安全主体责任,按照计划持续开展应急演练等各类消防活动,全力保障公司安全稳定运营。

(记者 李军 通讯员 贾腾)

举行2022年“119”消防宣传月启

动仪式,聊城新奥燃气受

邀参与

启动仪

式,参

观了第

四届

“橙

色

力

量”

消防

主

题

摄

影

展

和

消

防

救

援

器

材

装

备

展

,并

要

求

各

班

组

开

展

消

防

隐

患

工

作

。

记者

李军

通

讯

员

贾

腾

)

东昌府区花园路小学开展消防安全教育活动

11月9日是第31个全国消防日,为了提高全校师生的消防意识和应急技能,确保在突发火灾事故时,能够高效、有序地进行抢险、救援、自救等处理,花园路小学举行安全救援知识培训和消防安全疏散演练活动。

在消防演练前,学校进行了精心策划和严密组织,明确了演练步骤、老师的监护职责、疏散路线。各班级召开主题班会,通过老师讲解、观看视频、学生演示等方式向学生们介绍了火灾相关知识、逃生技巧,使学生们懂得了如何保护自己。

上午10时,警报声响起,负

责安全的老师第一时间到达指定位置对学生进行疏导,各班主任迅速到达班级维持秩序,按照疏散要求,让学生捂住口鼻,弯腰低头,指挥学生沿着学校指定路线快速撤离。全校师生迅速撤离到安全区域。

本次演练总指挥副校长宋文科表示,通过开展学校消防安全宣传教育月活动,进一步提高学生的消防安全素质,提升学校消防安全管理水平,努力达到教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会的目标。

(记者 李军 通讯员 杨文静)

东昌府区侯营镇马屯小学 采取多项举措促进家校沟通

11月起,东昌府区侯营镇马屯小学陆续开展了“教师访万家”、“线上家长会”“校长开放日”和“班主任开放日”等一系列活动,多项举措促进家校沟通,延伸学校教育,让教育因沟通更有温度,力争办好家长非常满意的学校。

活动开展前,学校召开会议进行专项部署,在沟通策略、沟通形式、沟通内容等方面为老师们提供了明确的指导与要求。然后分班级确定沟通对象,规划行进路线,制定家校合作方案,做好活动准备。

活动主要以班级为单位进行,学校领导和老师们围绕学生的学习、生活、家庭教育等问题和家长进行交流,了解孩子的成长环境、家庭情况、生活习惯,寻找打开孩子心灵的钥匙。活动交谈中,大部分的孩子家长对于学校和教师都非常满意,教师在征求家长们对学校和老师的意见和建议后,针对提出的问题进行有效的沟通和交流,最终达成一致要求和家校共育的目的。

(记者 郭庆文 通讯员 王艳艳)

广平镇麻庄小学举办全镇秋季学期 第二次教育教学“围观”活动

为全面贯彻教育方针,推进新课程改革,加强学校教学常规管理,确保学校教学常规工作的扎实推进,切实提高学校的教育教学质量,10月27日上午,在广平镇中心学校校长王爽的带领下,督导组会同教师代表一行走进麻庄小学,进行本学期第二次教育教学围观活动。

为提高教师的课堂教学组织能力,展示教师风采,促进教师快速成长,麻庄小学教师们积极准备,精益求精,在不断地磨课、研课后进行汇报,与会教师

分学科参与了听课活动,并给予了高度评价。

围观活动结束后,麻庄小学校长袁国华对本次活动做了汇报。随后,中心学校副校长单维杰、葛春池对分管工作做了点评发言,最后中心学校校长王爽做总结发言,肯定了各学校在常规教学管理等方面所做的工作,同时也指出了存在的存在的一些细小问题,并对接下来的工作做出了详细部署。

(记者 李军 通讯员 阮雪)

广平镇麻庄小学开展消防疏散演练

为进一步加强校园安全工作,增强全体师生安全意识和突发事件应急处理能力,11月14日上午,广平镇麻庄小学开展了消防疏散演练活动。

为了确保演练顺利进行,学校制定了详尽的消防疏散演练方案,召开了工作部会议,与此同时,各班也召开了关于消防疏散演练的主题班会,对学生进行安全纪律教

育,强调疏散的注意事项,让学生在危急时刻能临危不乱,有序、迅速地按照消防逃生路线进行安全疏散。

演练结束后,袁国华校长对本次演练进行了总结,充分肯定了同学们表现突出的地方,提出在火灾发生时应注意的要点,只有居安思危,加强安全意识,才能杜绝意外事故的发生。

(记者 李军 通讯员 阮雪)

广平镇中心幼儿园开展传染病防治主题活动

秋冬交替,气候变化,对于免疫系统发育还不够成熟的幼儿来说,一些细菌、病毒便会趁虚而入。近日,广平镇中心幼儿园开展了以“传染病防治安全”为主题的活动。

各班老师根据幼儿的年龄特点和实际情况,从幼儿的日常生活出发对幼儿讲解秋冬季节常见的传染病。教育幼儿在日常生活中应养成良好的卫生习惯,如勤洗手、勤剪指甲、勤换衣服、不随地吐痰。

预防传染病是幼儿园卫生

保健工作的重点,通过这次活动,提高了幼儿对传染病的认识,丰富了传染病的预防知识,相信,在幼儿园全体教职工努力下,孩子们一定会健康快乐地成长。

(记者 李军 通讯员 岳慧慧 李玉)

 扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:李璇 组版:李璇